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O. Volf, 2023: Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad Jizerou. Hodnocení vlivů koncepce na EVL a PO

 

1 Úvod 

Předložené posouzení je zaměřeno na vyhodnocení vlivu plánovaných změn využití v rámci 

změny č. 3 územního plánu Benátek nad Jizerou (Z3UPB) na předměty ochrany a celistvost 

dotčených evropsky významných lokalit (EVL) nebo ptačích oblastí (PO) soustavy chráněných 

území Natura 2000.  

Předložené hodnocení změny č. 3 územního plánu Benátky nad Jizerou (dále jen ZUP3B) je 

vypracováno na základě stanoviska příslušného orgánu ochrany přírody, odboru životního 

prostředí a zemědělství Krajského úřadu Středočeského kraje, dále jen (KUSK) 

č.j. 154274/2019/KUSK ze dne 3.12.2019, ve kterém sděluje, že: „nelze vyloučit významný 

vliv předložené koncepce, samostatně nebo ve spojení s jinými záměry nebo koncepcemi na 

předmět ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit (EVL) nebo ptačích oblastí 

(PO) v působnosti Krajského úřadu“.  

Důvodem pro výše uvedené stanovisko KUSK je skutečnost, že v místě navrhované koncepce 

se nachází EVL Milovice – Mladá a EVL Slepeč. Koncepce přitom „zadává prověřit možnost 

vymezení zastavitelné plochy s využitím TO na pozemcích  par. č. 5010/1, 5009/1, 5083/19, 

5084, 5009/44, 5085/2, 5086/2 (k. ú. Staré Benátky). Tato plocha se nachází v bezprostřední 

blízkosti EVL Milovice – Mladá (vzdálenost v nejbližším místě cca 10 m).“ Vzhledem 

předpokládanému k charakteru záměru je tak podle stanoviska KUSK možné předpokládat, 

že změna využití v této ploše povede ke změně stanovištních poměrů v přilehlé části EVL.  

Z těchto důvodů a také vzhledem k tomu, že se jedná se o koncepci ve smyslu ustanovení § 

10i zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí, v platném znění, podléhá 

koncepce vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Hodnocení je zpracováno na základě 

objednávky zpracovatele strategického posouzení vlivu na životní prostředí (SEA), jímž je Ing. 

Iva Vrátná. 
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2. Údaje o koncepci 

2.1 Základní údaje 

 

Název územně plánovací dokumentace:   

Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad Jizerou 

Pořizovatel:  Magistrát města Mladá Boleslav – úřad územního plánování 

Zpracovatel: Ing. František Kačírek, KA * KA projektový ateliér, Tuřice 32, 294 74 

Předměřice nad Jizerou 

Objednatel:  Město Benátky nad Jizerou, Zámek 49, 294 71 Benátky nad Jizerou 

Varianty řešení:  Návrh ZUP3B je zpracován v jedné variantě. 

 

2.2 Obsah koncepce 

2.2.1 Řešené území 

Území řešené posuzovaným ÚP zahrnuje celé správní území města Benátky nad Jizerou o 

celkové rozloze 3547 ha. 

Správní území města Benátky nad Jizerou (IČ 237442) je tvořeno katastrálními územími 

Dražice (632147), Kbel (664561), Nové Benátky (602108), Obodř (602116) a Staré Benátky 

(602124).  

2.2.2 Stručný obsah ZUP3B 

Jsou vymezeny zastavitelné plochy nebo je nově změněno jejich navrhované využití. Jsou 

označeny písmenem Z a pořadovým číslem plochy: 

Z1. Obodř – U Vodojemu – bydlení individuální v rodinných domech – městské  
Z2. Pod Pickovou - bydlení individuální v rodinných domech – městské 
Z3. Pickova - plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) 
Z4. Nad Vodojemem – Dražická – bydlení individuální v rodinných domech – městské 

[4a]; plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) [4b]; technická 
infrastruktura [v návaznosti na 4b] 

Z5. Dražická – plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba)  
Z6. Dražická – Raabova – plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) [6c]; 

bydlení individuální v rodinných domech – městské [6a]; plochy smíšené obytné – 
městské (nízkopodlažní a středopodlažní zástavba) [6b] 

Z7. Dražice – střed – plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba)  
Z8. Dražice – sever – bydlení individuální v rodinných domech – specifické  
Z9. Kbel – sever – bydlení individuální v rodinných domech – městské  
Z11. + Z12.  Kbel – jih – bydlení individuální v rodinných domech – městské [11a, 12]; 

plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) [11b] 
Z13. Kbel – východ – bydlení individuální v rodinných domech – specifické bydlení na 

pozemcích vyšších výměr [13b, 13c]; veřejná prostranství s převahou zeleně [13a, 
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13d]; sídelní zeleň individuální – nezastavitelné zahrady [13e]; doprava silniční [13f]; 
veřejná prostranství s převahou zpevněných ploch [13g] 

Z14. Kbel – hřbitov – veřejná pohřebiště a související služby  
Z15. Kbel – severovýchod – areál sportovních outdoorových aktivit sport – specifické 

využití – outdoorové aktivity  
Z16. Pražská – Bratří Bendů - bydlení individuální v rodinných domech – městské [16a]; 

plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) [16b]; plochy smíšené 
obytné – městské (nízkopodlažní a středopodlažní zástavba) [16c] 

Z18. Pražská - plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba) [18a, 18b] 
Z19. Pražská –  dálnice D10 - lehká výroba a sklady [19a, 19b] 
Z20.+Z21. U Křižovatky - komerční vybavenost [21a, 21b, 21c]; drobná výroba a výrobní 

služby [Z20]; veřejná prostranství s převahou ozelenění [21d];  doprava silniční [21e] 
Z22.+Z23. Obodř – západ - bydlení individuální v rodinných domech – městské [22a, 22b]; 

bydlení individuální specifické – venkovské farmy [Z23] 
Z24. Výrobní zóna – lehká výroba a sklady [24a, 24b, 24c] 
Z25. V Olšinách – plochy smíšené obytné – městské (nízkopodlažní zástavba)  
Z26. ČOV – technická infrastruktura 
Z27. Staré Benátky – Kbel – areál sportovních outdoorových aktivit; sport – specifické 

využití – outdoorové aktivity 
Z28. Na Kosince - školská zařízení a sport  
Z29. Centrum nakládání s odpady  - technické služby  
Z104b. Místní obslužná komunikace – Kbel k novému hřbitovu – doprava silniční 
Z106. Místní obslužná komunikace – Obodř západ - doprava silniční  
 
Plochy přestavby jsou označovány písmenem P a pořadovým číslem; některé plochy 

přestavby jsou dále členěny na lokality, které se označují písmenem P, pořadovým číslem a 

plochy přestavby: 

P1. Obodř – U Vodojemu – bydlení individuální v rodinných domech – městské  
P2. Pod Pickovou – plochy smíšené obytné – městské specifické (využití pozemků se 

starou zátěží)  
P29. centrum – Sladovna - plochy smíšené – městské (Staré Benátky – areál sladovny)  
P101.  Na Burse – doprava silniční 
P102.  Bratří Bendů – Mladská – doprava silniční 
 
Ostatní plochy, jejichž využití se řešením územního plánu nemění, jsou považovány za 

stabilizované. Na těchto plochách je možné umisťovat stavby v souladu s podmínkami jejich 

využití, případně podle zvláštních právních předpisů.  

Viz též obr. 1. 

 



O. Volf, 2023: Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad Jizerou. Hodnocení vlivů koncepce na EVL a PO 

7 

Obr. 1 Hlavní výkres změn navrhovaných v ZUP3B 

Hlavní část změny č. 3 ÚP je vymezení zastavitelné plochy technické infrastruktury Z29 - 

rozšíření skládky tuhých komunálních odpadů (TKO) a související formulace koncepce pro 

nakládání s odpady. Změnou je vymezení zastavitelné plochy s využitím TO – Plochy 

technické infrastruktury – technické služby na parcelách 5010/1, 5009/1,5083/19, 5084, 

5009/44, 5085/1, 5085/2, 5086/2 (k. ú. Staré Benátky) o celkové výměře 10,2097 ha (obr. 2). 

Dále ZUP3B redukuje zastavitelné území kruhové plochy DS, na nichž nebylo účelné zřizovat 

kruhový objezd – realizace průsečné křižovatky (jedná se např. o plochy P103, P100a, P102c). 

Současně je provedena úprava řešení propojení silnic III/27212 a II/272, resp. dálnice D10 na 

základě zpracované územní studie.  

Z hlediska dopravní infrastruktury je dále sjednoceno označení dálnice D10 a vymezen 

koridor územní rezervy v šíři 20 m od hrany silničního tělesa dálnice D10 v obou směrech v 

rozsahu nezastavěného území. Komunikace, zřizovaná v rámci přípustného využití ploch 

zastavitelné plochy Z16 je vymezena jako veřejně prospěšná stavba (obr. 3). 
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Současný stav 

 Hranice zast. Plochy 
 

Obr. 2 Vymezení plochy č. Z29 v posuzované koncepci 

Současný stav 
Úprava ploch dopravní infrastruktury. 

Obr. 3 Vymezení nových plochy dopravní infrastruktury 

 
 

Obr. 4 Změna funkčního využití na plochu občanského vybavení (OM) v k.ú. Obodř.  

 
Plocha RH vymezená na parcelách 6/5, 6/16, 6/19, 6/20, 12/21, 12/23, st. 191, st. 1078, st. 

1127 k. ú. Obodř je nově plochou komerčního občanského vybavení (OM) – obr. 4. 

Změnou č. 3 ÚP dále dochází k vypuštění územní rezervy R1 a urbanizovatelných ploch v 

nezastavěném území. Z pohledu ÚSES dochází k redukci dvou interakčních prvků a jednoho 
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biokoridoru (vedou přes zastavěné území v místě výskytu staveb a nemohly tak plnit svou 

funkci). 

Vodní plochy a toky jsou vymezeny nově jako plochy VV – plochy vodní a 

vodohospodářské (na původně vymezených plochách nebyly v některých případech vodní 

toky uvedeny ani jako přípustné). V nezastavěném území jsou přípustné stavby, zařízení a 

opatření pro zadržení vody v krajině a zlepšení hydrologických poměrů v území, včetně 

staveb, zařízení a opatření proti negativním dopadům eroze půdy. 

Vedení sítí technické infrastruktury v komunikacích se nově vztahuje obecně na veřejná 

prostranství. 

Dále je cílem změny č. 3 ÚP aktualizace grafické přílohy ÚP z hlediska souladu s katastrální 

mapou. Jedná se celkem o 55 ploch, u kterých je zaznamenáno odlišné vymezení parcel. 

V textové a grafické části ÚP jsou odstraněny rozpory a rovněž je aktualizováno vymezení 

zastavěného území a zastavitelných ploch v kontextu s reálným stavem v území. Územní plán 

po této změně připouští pouze návrh etapizace obsažený v územní studii. 

Změna č. 3 ÚP provádí rozlišení a úpravu hlavního a přípustného využití vybraných funkčních 

ploch (smíšené obytné, výroba). Je také provedena úprava regulace: 

- omezení možnosti vzniku samostatných ubytoven bez přímé vazby na ekonomickou 

základnu města, 

- zařazení komunikací jako přípustného využití u všech relevantních ploch, 

- odstranění procesních podmínek a zákonných podmínek, 

- sloučení ploch se shodnými podmínkami využití, 

- odstranění podmínky individuálně stanovovaného koeficientu zeleně, 

- u staveb pro bydlení je nově vyloučeno umisťování do 3 metrů od okraje lesa a současně 

podmínily jejich umisťování ve vzdálenosti do 25 m realizací nezbytných stavebně 

technických opatření. 
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3 Evropsky významné lokality a ptačí oblasti 
 
Natura 2000 je evropskou soustavou území, která umožňuje zachovat přírodní stanoviště 

a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu rozšíření ve stavu příznivém z hlediska ochrany 

nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. Na území České republiky je NATURA 2000 

tvořena ptačími oblastmi (PO) a evropsky významnými lokalitami (EVL). 

Natura 2000 vychází ze dvou směrnic EU, které byly implementovány do zákona č. 114/1992 

Sb. novelizací zákonem č. 218/2004 Sb.:  

Směrnice Rady 79/409/EEC z 2. dubna 1979 o ochraně volně žijících ptáků (směrnice 

o ptácích).  

Směrnice Rady 92/43/EEC z 21. května 1992 o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících 

živočichů a planě rostoucích rostlin (směrnice o stanovištích). 

Ptačí oblasti (PO) se vyhlašují na základě směrnice o ptácích. Vyhlašují se pro druhy ptáků, 

uvedené v Příloze I směrnice o ptácích. Tyto druhy musí být předmětem zvláštních opatření, 

týkajících se ochrany jejich stanovišť, s cílem zajistit přežití těchto druhů a rozmnožování 

v jejich areálu rozšíření. Ptačí oblasti jsou v ČR novou kategorií chráněného území a jsou 

zřizovány nařízeními vlády. V současnosti je na území ČR vyhlášeno 41 ptačích oblastí. 

Evropsky významné lokality (EVL) se vyhlašují na základě směrnice o stanovištích a v ČR 

požívají základní nebo smluvní ochranu nebo jsou chráněny jako zvláště chráněná území. EVL 

se vyhlašují pro typy evropských stanovišť v zájmu Společenství a pro druhy živočichů 

a rostlin v zájmu Společenství, jejichž ochrana vyžaduje vyhlášení zvláštních oblastí ochrany. 

EVL jsou obsaženy v tzv. národním seznamu evropsky významných lokalit podle nařízení 

vlády č. 318/2013 (novelizované dále nařízením vlády č. 73/2016 a 207/2016, poslední 

aktualizace byla 8. 12. 2021 v částce č. 198 pod číslem 440/2021 Sb). Aktuálně je celkový 

počet EVL v České republice 1112, které pokrývají necelých 10 % její rozlohy. 

Při posuzování vlivů záměrů a koncepcí je nutno zvažovat též PO a EVL vymezené na území 

všech států Evropské unie. 
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3.1 Identifikace dotčených ptačích oblastí a evropsky významných lokalit   

Pro hodnocení dle §45i zákona jsou evropsky významné lokality a ptačí oblasti vyhodnoceny 

jako dotčené, pokud: 

    • jsou v přímém územním střetu se záměry obsaženými v koncepci (zábor půdy, kácení 

dřevin) 

    • jsou ovlivněny v souvislosti s výstupy – složkové přenosy (ovzduší, voda, hluk) záměrů 

nebo změn obsažených v koncepci 

    • jsou ovlivněny v souvislosti se stavbou (rušení). 

V území řešeném v posuzované koncepci se nacházejí dvě evropsky významné lokality – EVL 

Milovice – Mladá a EVL Slepeč (obr. 5).  

 

Obr. 5 EVL (zeleně) a území řešené ZUP3B (červeně) 

Navrhovaná rozvojová plocha Z29, plánovaná jako plocha pro rozšíření skládky TO je 

vymezena tak, že leží v těsné blízkosti hranic EVL Milovice – Mladá. Nachází se na ploše 

lesního porostu. V shodě s odůvodněním stanoviska KUSK lze konstatovat, že nelze vyloučit 

dotčení spojené s negativním ovlivněním předmětů ochrany EVL, jimiž jsou mimo jiné lesní 

typy přírodních stanovišť. EVL Milovice – Mladá je považována za dotčenou EVL a její 

ovlivnění je dále hodnoceno.  
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EVL Slepeč leží mimo plochy s plánovanou změnou využití a ani působení dalších požadavků 

obsažených v posuzované koncepci by nemělo tuto EVL ani její předměty ochrany nijak 

ovlivnit. Tato EVL není dotčená posuzovanou koncepcí.  

Ovlivnění dalších EVL/PO ani v rámci dálkových přenosů posuzovaným ÚP se nepředpokládá. 

K přenosům by mohlo dojít při silném zvýšení znečištění v řece Jizeře, nicméně nejblíže 

lokalizovaná lokalita soustavy Natura 2000 (EVL Černý orel, cca 10 km toku) není vymezena k 

ochraně stanovišť nebo druhů bezprostředně závislých na čistotě vody v řece. Stejně tak lze 

vyloučit ovlivnění posuzovanou koncepcí lokalit soustavy Natura 2000 v jiných státech.  
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3.2 Stručný popis dotčených evropsky významných lokalit a ptačích oblastí  
 

Název:  Evropsky významná lokalita Milovice - Mladá 

Kód lokality:  CZ0214006  

 Nařízení vlády č.132/2005 

Rozloha:  1 244,1  ha 

 

EVL Milovice - Mladá zabírá velkou část bývalého vojenského prostoru Mladá s rozsáhlými 

plochami suchých trávníků na místech bývalých cvičišť a světlých listnatých acidofilních lesů, 

který se nachází ve Středočeském kraji, asi 40 km severovýchodně od Prahy, mezi městy Lysá 

nad Labem, Mladá Boleslav a Nymburk (obr. 6). Jedná se o nejstarší vojenský prostor u nás, 

byl zřízen již v roce 1904, v pozdějších letech byl postupně rozšiřován a nepřetržitě využíván 

až do svého zrušení v roce 1991. V současnosti je na části ploch, zejména bezlesých, provádí 

pastva velkými kopytníky (zubři, exmoorští pony, zpětně vyšlechtění pratuři), kteří sem byli 

dovezeni k provádění ochranářského managementu.  

Obr. 6 Mapa EVL Milovice – Mladá (převzato z nařízení vlády č.132/2005) 

Širokolisté suché trávníky se vyvinuly na bývalých úhorech, jejich kvalita a zachovalost závisí 

na geomorfologických a historických podmínkách, zejména na podloží, expozici a svažitosti. 

Významným krajinným prvkem jsou mezofilní a suché lemy a také drobné plochy vegetace 

otevřených písčin s paličkovcem šedavým.  
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Lesní stanoviště jsou zastoupena zejména suchými kyselými doubravami, méně se vyskytují 

netypicky vyvinuté vlhké kyselé doubravy, hercynské dubohabřiny a místy též teplomilné 

doubravy.  

Vodní plochy a mokřady jsou spíše vzácné, většinou se jedná o pozůstatky vojenské činnosti 

nebo bývalého osídlení. 

V EVL se vyskytuje řada vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů, zejména ptáků a 

hmyzu.  

 

Předměty ochrany EVL Milovice - Mladá 

V tabulce 1 jsou uvedeny předměty ochrany EVL Milovice – Mladá. Ty, které byly 

identifikovány jako dotčené (viz. Kap. 3.3) posuzovanou koncepcí, jsou vyznačeny tučně. 

Tab. 1 Typy evropských stanovišť – předměty ochrany EVL  Milovice – Mladá 

 
KÓD TYP STANOVIŠTĚ POTENCIÁLNĚ 

DOTČENO ZÁMĚREM 

2330 Otevřené trávníky kontinentálních dun s paličkovcem (Corynephorus) a 
psinečkem (Agrostis)  

NE 

4030 Evropská suchá vřesoviště  NE 

6210 Polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podložích 
(Festuco-Brometalia)  

NE 

6510 Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-
Centaureion nemoralis)  

NE 

9170 Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum  ANO 

9190 Staré acidofilní doubravy s dubem letním (Quercus robur) na 
písčitých pláních  

ANO 

 
 

Jako potenciálně dotčená byla určena ta stanoviště, která byla mapována v blízkosti stávající 

skládky, případně potenciálně dotčená nepřímými vlivy v důsledku jejího rozšíření  – obr. 7 

(AOPK ČR 2023). 

Většinu lesních porostů v blízkosti skládky tvoří přírodní biotop L7.1 – Suché acidofilní 

doubravy. Tento biotop ovšem není zahrnut v žádném evropsky významném typu přírodního 

stanoviště, není tedy ani předmětem ochrany EVL Milovice – Mladá.   

Až k okraji skládky, na území EVL, se vyskytuje přírodní stanoviště 9190 Staré acidofilní 

doubravy s dubem letním (Quercus robur) na písčitých pláních. Záměrem by nemělo dojít k 

zásahu do plochy tohoto stanoviště. Přesto nelze vyloučit jeho nepřímé negativní ovlivnění. 

Stanoviště 9190 je považováno za dotčený předmět ochrany.  



O. Volf, 2023: Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad Jizerou. Hodnocení vlivů koncepce na EVL a PO 

15 

Stejně tak stanoviště 9170 Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum je lokalizováno mimo 

přímý územní zábor posuzovaného záměru, ale nelze zcela vyloučit jeho možné nepřímé 

ovlivnění. Je považováno za dotčený předmět ochrany.  

Ostatní stanoviště se nacházejí mimo dosah vlivů posuzovaného záměru. Nedochází u nich k 

přímému záboru v důsledku realizace záměru na území EVL ani mimo něj, dlouhodobý 

provoz skládky nezpůsobil jejich významné negativní změny, nacházejí se mimo jeho dosah.  

Obr. 7 Výskyt přírodních stanovišť (předmětů ochrany – zeleně) v oblasti záměru (červeně); zelená 
šrafa – EVL Milovice – Mladá 
 
Předmětem ochrany EVL Milovice – Mladá je i evropsky významný druh živočicha – čolek 

velký Triturus cristatus. Území dotčené nebo ovlivněné záměrem není biotopem tohoto 

druhu. Výskyt čolka velkého v rámci EVL je koncentrován mimo dosah vlivů záměru – 

původně se jednalo hlavně o bývalý návesní rybníček v zaniklé obci Mladá (cca 1 km od 

skládky), aktuálně byl zjištěn též na dalších místech (Mýtko – cca 1,7 km) a v ZCHÚ Pod 

Benáteckým vrchem (2,3 km) – obr. 8.  

Čolek velký nebude dotčen posuzovaným záměrem.  
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Obr. 8 Výskyt čolka velkého (předmětu ochrany – světle modře) v oblasti záměru rozšíření skládky 
(červeně); zelená šrafa – EVL Milovice – Mladá (AOPK ČR, 2023) 
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3.3 Dotčené předměty ochrany  

Za dotčené je třeba považovat všechny předměty ochrany EVL a PO, které se nacházejí 

v předmětném území a mohou být v souvislosti s výstavbou nebo existencí posuzované 

koncepce ovlivněny. Zároveň je nutné jako dotčené označit ty předměty ochrany, které 

zasahují vstupy, výstupy nebo jiné vlivy koncepce, i když se nenacházejí přímo na jejích území 

nebo na plochách, kde dochází ke změnám. 

Záměr rozšíření skládky je připravován dlouhodobě. V minulosti proběhlo samostatné 

hodnocení vlivu záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti (Volf 2020). Se znalostí 

konkrétních parametrů záměru byly posuzovány ovlivněné plochy a intenzita negativních 

vlivů na EVL Milovice Mladá. V rámci předloženého hodnocení proběhal jedna terénní 

návštěva dotčeného území s cílem zachytit aktuální stav dotčeného území i předmětů 

ochrany.   

Vzhledem k potenciálním vlivům koncepce a výskytu resp. biologií stanovišť a druhů, které 

jsou předmětem ochrany dotčených EVL/PO, byly jako dotčené identifikovány následující 

evropské typy přírodních stanovišť: 

9170 – Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum  

Listnaté lesy s hlavními dřevinami habrem obecným, dubem zimním a dubem letním, dále je 

zde častá lípa srdčitá a javor babyka, v keřovém patře dále líska obecná a hlohy. Význačným 

rysem je jarní aspekt s řadou geofytů. 

Biotop: L3.1 – Hercynské dubohabřiny 

Charakteristika biotopu odpovídá přírodnímu stanovišti. V bylinném patře je charakteristický 

výskyt jaterníku podléšky, sasanky hajní, lechy jarní, strdivky nicí a další druhů.  

Ohrožující faktory: lesní stanoviště, které je ohroženo zejména nevhodným lesnickým 

hospodařením a velkou početností lesních kopytníků. 

Výskyt v lokalitě posuzované koncepce: tento biotop se vyskytuje roztroušeně v rámci 

lesních porostů celé EVL. Záměr nezabírá plochu tohoto stanoviště. V rámci EVL se záměr 

dostává do blízkosti cca 180 m od evidovaného výskytu stanoviště 9170. Mimo EVL dosahuje 

stávající skládka k hranici evidovaného výskytu stanoviště. Plánované rozšíření nezasahuje 

neevidovaný výskyt stanoviště. 
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9190 – Staré acidofilní doubravy s dubem letním (Quercus robur) na písčitých pláních 

Porosty dubu s přimíšenou břízou obvykle v terénních depresích v nížinách i pahorkatinách. 

Charakteristická je vysoká hladina spodní vody. V keřovém patře je typický výskyt krušiny 

olšové, v bylinném patře je pro toto stanoviště diagnostickým druhem bezkolenec 

rákosovitý.  

Biotop: stanoviště zastupuje jediný biotop – L7.2 – vlhké acidofilní doubravy. V prostech 

dominuje dub letní, zastoupena je řada dalších dřevin (bříza, borovice, osika, jeřáb ptačí 

apod.). Typickým znakem je kyselý půdní podklad.   

Ohrožující faktory: lesní stanoviště, které je ohroženo zejména nevhodným lesnickým 

hospodařením a také odvodněním, tracheomykózami  a eutrofizací.  

Výskyt v lokalitě posuzované koncepce: EVL je významnou lokalitou výskytu stanoviště v ČR. 

Je zde chráněno cca 3 % celkově chráněné plochy tohoto stanoviště.   

Stanoviště se v rámci EVL Milovice - Mladá nedostává do přímé územní kolize s posuzovaným 

záměrem rozšíření skládky. Spolu s hranicí EVL dosahuje rozšíření stanoviště 9190 až ke 

stávající skládce. Plánované rozšíření se přibližuje dalšímu segmentu s výskytem stanoviště 

do vzdálenosti 35 m. Terénní průzkumy prokázaly existenci mírně degradovaných ploch 

stanoviště 9190 v místě plochy Z29 mimo území EVL (viz kap. 4.3). 

 

Hodnotitelné ovlivnění jiných evropských typů přírodních stanovišť nebo evropsky 

významných druhů se nepředpokládá. 
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3.5 Vlivy koncepce 

Základními vlivy působícími v souvislosti s realizací změn obsažených v ZUP3B, tedy hlavně 

změny plochy Z29 jsou: 

1. Zábor plochy biotopu nebo stanoviště – plánované rozšíření skládky TKO v místech 

biotopu  druhů nebo na ploše přírodního stanoviště; realizací záměru plánovaného na ploše 

Z29 dojde k záboru přírodních biotopů, biotopů rostlin a živočichů v místě rozšíření skládky. 

Jedná se o poměrně rozsáhlou plochu, která zasáhne lesní přírodní stanoviště i biotopy 

rostlin a živočichů v dosud skládkou nezasaženém území. 

2. Změny podmínek stanoviště – vlivem rozšíření skládky dojde ke změnám na navazujících 

plochách, jako odlesnění a prosvětlení, zásah do hydrologických podmínek, znečištění apod.). 

Změny mohou zahrnovat: 

2a. Chemické změny (znečištění a eutrofizace prostředí) 

V důsledku výstavby a zejména provozu skládky lze očekávat zvýšení vnosu živin spojené 

s vyšší hladinou znečistění dusíkatými látkami. To může mít za následek postupnou přeměnu 

druhového složení přírodních společenstev ve prospěch druhů snášejících vysoký obsah 

dusíku v půdě. Druhy vázané na méně úživné prostředí budou těmito konkurenčně 

schopnějšími druhy vytlačeny. Výsledkem je celkové ochuzení struktury a druhového složení 

společenstva.  

Skládka by mohla ovlivnit drobné vodoteče v případě úniku závadných látek do okolního 

prostředí. 

2b. Fyzikální změny (změny hydrologických podmínek, prosvětlení apod.) 

V důsledku odlesnění dojde k zásahu do hydrologických podmínek i k většímu přístupu světla 

do dříve zastíněného porostu. To může změnit mikroklima v navazujícím území a postupné 

změny v rostlinných společenstvech.  

Bez podrobnějšího zhodnocení nelze vyloučit změny vodního režimu v krajině tělesem 

skládky. Nově vzniklá prostorová struktura může v některých místech znamenat zvýšení 

hladiny spodní vody, v jiných naopak vysušení a likvidaci  prameništních, podmáčených nebo 

mokřadních stanovišť. 

3. Rušení v době výstavby i provozu 

V době výstavby dochází k nárůstu hladiny rušení v dotčené lokalitě. To může pro některé 

citlivější druhy živočichů zejména ptáků a savců představovat limitující faktor vedoucí 

k opuštění území. Podobně později za provozu skládky může dlouhodobé využití spojené 
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nejen s hlukovým, ale též se světelným znečištěním vést k opuštění lokality a jejího 

bezprostředního okolí. 

Vzhledem k tomu, že se dotčená lokalita je již v současnosti využita ke skládkování a 

zpracování odpadu a nachází v blízkosti lidského osídlení se všemi možnými aktivitami, bude 

změna intenzity rušení v době provozu méně výrazná.  

4. Šíření nepůvodních druhů 

Jedná se o sekundárně působící vliv, spojený zejména s narušením půdního krytu po dobu 

výstavby, ale i provozu skládky. Následně může dojít k šíření nepůvodních druhů, které pak 

pronikají do okolí. Problém se nejvíce projevuje u druhů invazivních, které představují 

reálnou hrozbu pro méně stabilní společenstva závislá na specifickém managementu.  
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4 Vyhodnocení vlivů koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 
 

4.1 Vyhodnocení úplnosti podkladů  

Pro účely hodnocení byly zadavatelem poskytnuty následující podklady: 

 Benátky nad Jizerou. Změna č. 3 územního plánu.  Kompletní dokumentace. KA * KA 

projektový atelier, Tuřice 32, 294 74 Předměřice nad Jizerou. 2022. 

 Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad Jizerou. SEA – Vyhodnocení vlivů územního 

plánu podle § 10i zákona č. 100/2001 Sb. Vrátná Iva EKOLINE. 

 Stanovisko Krajského úřadu Středočeského kraje (KUSK) ze dne 3. 12. 2019 (č. j.: 

154274/2019/KUSK). 

 Kačírek F. 2019: Zpráva o uplatňování územního plánu Benátky nad Jizerou v 

uplynulém období. 

 Souhrnné vyjádření Krajského úřadu Středočeského kraje k návrhu upravené zprávy o 

uplatňování územního plánu a návrhu zadání změny č.  územního plánu Benátky nad 

Jizerou ze dne 4. 12. 2019 (č. j.: 149443/2019/KUSK)    

.  

Dále byly využity podklady k samotném záměru rozšíření skládky: 

 Skládka odpadů Benátky nad Jizerou – rozšíření lokalita Západ. Zákres situace. 

Interprojekt – odpady, 3/2019. 

 Centrum komplexního nakládání s odpady Benátky nad Jizerou. Dokumentace EIA 

k záměru podle zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Juros, s.r.o. 

10/2020. 

 Centrum komplexního nakládání s odpady Benátky nad Jizerou. Posouzení vlivů 

záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti, podle § 45i zákona č. 114/1992 

Sb. Volf O., říjen 2020.  

Při hodnocení byly dále k dispozici data AOPK ČR z monitoringu dotčených předmětů 

ochrany a vrstvy mapování biotopů. 

Bylo provedeno terénní šetření zaměřené na průzkum dotčené části lokality a potenciálního 

ovlivnění předmětu ochrany (5. 8., 8. 9. 2020, 6. 10. 2022) a konzultace s odborníky na 

dotčené území a předmět ochrany (Mgr. Eva Volfová, MUDr. Vít Zavadil). 

Pro provedení tohoto hodnocení byly tyto podklady shledány jako dostatečné.  
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4.2 Metodika hodnocení vlivů koncepce 

Hodnoceny byly jednotlivé části koncepce podle následující stupnice významnosti vlivů. 

Tab. 2 Významnost vlivů 

Hodnota Termín Popis 
-2 Významně 

negativní vliv 
Negativní vliv dle odst. 9 § 45i ZOPK 
Vylučuje realizaci koncepce (resp. koncepci je možné realizovat pouze 
v určených případech dle odst. 9 a 10 § 45i ZOPK) 
Významný rušivý až likvidační vliv na stanoviště či populaci druhu nebo její 
podstatnou část; významné narušení ekologických nároků stanoviště nebo 
druhu, významný zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. 
Vyplývá ze zadání koncepce, nelze jej eliminovat. 

-1 Mírně 
negativní vliv 

Omezený/mírný/nevýznamný negativní vliv 
Nevylučuje realizaci koncepce. 
Mírný rušivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné narušení ekologických 
nároků stanoviště nebo druhu, okrajový zásah do biotopu nebo do přirozeného 
vývoje druhu. 
Je možné jej vyloučit navrženými zmírňujícími opatřeními. 

? Možný 
negativní vliv 

Může dojít k negativnímu vlivu, není však možné vyhodnotit jeho významnost.  

0 Nulový vliv Záměr (v koncepci) nemá žádný prokazatelný vliv. 
+ Pozitivní vliv Záměr (v koncepci) má pozitivní vliv. 

 
 
4.3 Vyhodnocení vlivů navrhovaných změn 

Nutno konstatovat, že záměr pro rozšíření skládky TKO je dlouhodobý – zobrazil se již v 

dosud platném UP Benátky nad Jizerou – jako územní rezerva R2, která byla ovšem 

vymezena ve větším plošném rozsahu. Jako takový byl také podroben posuzování z hlediska 

možných vlivů na EVL/PO (Volf, 2012). V té době bylo vyhodnoceno, že z důvodu vymezení 

plochy R2 Územní plán Benátky nad Jizerou má významný negativní vliv na EVL/PO.  

Dále byl posuzován samotný záměr rozšíření skládky se znalostí technických detailů projektu 

z hlediska jeho vlivu na EVL/PO (Volf, 2020). Bylo vyhodnoceno, že záměr Centrum 

komplexního nakládání s odpady Benátky nad Jizerou (které je obsahem změny č. 3, 

konkrétně plochy č. Z29) nemá významný negativní vliv (resp. negativní vliv dle odst. 9 §45i 

zákona č. 114/1992 Sb.) na celistvost a předměty ochrany evropsky významné lokality 

Milovice – Mladá ani žádné jiné PO ani EVL. 

V průběhu hodnocení byl zjištěn mírně negativní vliv záměru na přírodní stanoviště 9170 – 

Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum a 9190 Staré acidofilní doubravy s dubem letním 

(Quercus robur) na písčitých pláních. Byla navržena opatření k minimalizaci vlivů. 

Vzhledem k míře podrobnosti i aktuálnosti provedeného hodnocení byl postup hodnocení 

uplatněný v rámci posouzení Volf (2020) převzat s mírnými doplněními i do předloženého 

hodnocení koncepce ZUP3B. 
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Realizace dílčího záměru koncepce na ploše Z29 je spojena s následujícími negativními 

faktory na oba dotčené typy přírodních stanovišť: 

 plošný zábor biotopu 

 znečištění a eutrofizace prostředí 

 znečištění vody, narušení vodního režimu 

 změna fyzikálních podmínek (prosvětlení) 

 šíření nepůvodních druhů 

Vyhodnocení vlivu na přírodní stanoviště 9170 – Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum 

Intenzita vlivu negativních faktorů na stanoviště 9170 je vyhodnocena v tabulce 3. 

Tab. 3 Vyhodnocení dílčích negativních vlivů na stanoviště 9170  

Faktor Vyhodnocení 
vlivu 

Komentář 

Zábor biotopu 0 V důsledku realizace koncepce nedochází k plošnému 
záboru biotopu 

Znečištění,  
eutrofizace prostředí 

-1 Nelze zcela vyloučit příležitostný vnos znečištění z blízké 
skládky (prašnost, lehké části komunálního odpadu) 

Změny vodního 
režimu 

0 Stanoviště není citlivé ke změnám hydrologických 
podmínek, skládka je zabezpečena proti úniku znečištěných 
technologických vod 

Změna fyzikálních 
podmínek 
(prosvětlení) 

0 Fyzikální podmínky na ploše výskytu tohoto stanoviště v 
EVL se změní pouze velmi okrajově ve vzdálenosti cca 150 
m  

Nepůvodní a invazní 
druhy 

0 Vzhledem ke vzdálenosti od plánovaného rozšíření skládky 
a bariéře lesního porostu by nemělo dojít k nárůstu 
zastoupení  

 

Vliv koncepce na stanoviště 9170 je celkově vyhodnocen jako mírně negativní. 
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Vliv na přírodní stanoviště 9190 – Staré acidofilní doubravy s dubem letním (Quercus robur) 

na písčitých pláních 

Intenzita vlivu negativních faktorů na stanoviště 9190 je vyhodnocena v tabulce 4. 

Tab. 4 Vyhodnocení dílčích negativních vlivů na stanoviště 9190  

Faktor Vyhodnocení 
vlivu 

Komentář 

Zábor biotopu -1 V důsledku realizace koncepce nedochází k plošnému 
záboru stanoviště na území EVL, dojde k záboru 
degradované formy mimo EVL. 

Znečištění,  
eutrofizace prostředí 

-1 Nelze zcela vyloučit příležitostný vnos znečištění z blízké 
skládky (prašnost, lehké části komunálního odpadu). 

Změny vodního 
režimu 

0 Skládka je zabezpečena proti úniku znečištěných 
technologických vod, k ovlivnění hydrologických podmínek 
by nemělo dojít. 

Změna fyzikálních 
podmínek 
(prosvětlení) 

-1 Fyzikální podmínky na ploše výskytu tohoto stanoviště v 
EVL se změní pouze velmi okrajově ve vzdálenosti cca 50 m. 
Charakteristické a reprezentativní druhy se přirozeně  
vyskytují v rámci tohoto stanoviště spíše v prosvětlenějších 
partiích   

Nepůvodní a invazní 
druhy 

-1 V důsledku prosvětlení na okrajích skládky nelze vyloučit 
zvýšení podílu světlomilných travin na úkor 
reprezentativních lesních druhů . 

 

 

Vliv koncepce na stanoviště 9190 je celkově vyhodnocen jako mírně negativní. 

 

4.4 Vyhodnocení možných kumulativních vlivů 

Vlivy hodnocené koncepce na předměty ochrany EVL Milovice – Mladá mohou být 

kumulativně zhoršeny již realizovanými i plánovanými záměry na území dotčené lokality 

soustavy Natura 2000. Při posuzování koncepcí je nutno počítat s kumulací některých vlivů 

působících již v současnosti v posuzovaném území nebo záměrů, které se v dané lokalitě 

připravují. Pro zjištění možných záměrů, které by tak v kumulaci s posuzovanou koncepcí 

mohly zhoršovat působení negativních vlivů až na úroveň významně negativních, byly využity 

znalosti místní situace konzultantů předloženého hodnocení a informační systém EIA/SEA 

dostupný na internetu (portal.cenia.cz).  

Většina projektů, které jsou zařazeny do informačního systému EIA na území obce Benátky 

nad Jizerou, v průmyslové zóně Staré Benátky, jejíž součástí je i hodnocená skládka, se týkají 

provozu samotné skládky odpadů. Výjimku tvoří: 
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 Výrobce aluminiových víceúčelových trubic do výparníků a kondenzátorů pro 

klimatizaci do automobilů (průmyslový areál poblíž skládky) – v procesu EIA, v závěru 

zjišťovacího řízení bez připomínek ze strany orgánů ochrany přírody; 

 Lisovna plastů ALUKROM - v procesu EIA, v závěru zjišťovacího řízení uplatněny pouze 

připomínky týkající se druhové ochrany zvláště chráněných druhů vyskytujících se na 

ploše záměru; 

 Novostavba areálu půjčovny bednění a pažení firmy Bepatech spol. s r.o. – závěr 

zjišťovacího řízení – bez námitek z hlediska zákona o ochraně přírody a krajiny. Dle 

§ 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, lze vyloučit vliv záměru na lokality 

Natury 2000. 

 Vývojové centrum technologií dopravních staveb – záměr prošel hodnocením podle 

§45i (Véle 2017). Bylo vyhodnoceno, že záměr nemá významný negativní vliv na 

soustavu Natura 2000.  

Skládka je součástí průmyslového areálu, kde se nachází řada dalších průmyslových podniků. 

Tento areál je od samotné EVL Milovice – Mladá oddělen pásem lesních porostů vytvářejících 

nárazníkové pásmo od jeho rušivých vlivů. Dosud není patrná degradace přírodních stanovišť  

na území EVL způsobená přítomností tohoto areálu. Je však zřejmé, že jakékoliv další 

přibližování se výrobních, skladovacích nebo skládkových aktivit k hranicím EVL znamená 

výrazné zvyšování rizika negativního ovlivnění předmětů ochrany EVL.  

Zásadním kumulativním vlivem působícím na lesní stanoviště na území EVL Milovice – Mladá 

je lesní hospodaření. Dochází zde k výsadbám hospodářských stejnověkých porostů 

stanovištně nevhodných dřevin (borovice lesní), a to i na území EVL. K tomuto vlivu 

hodnocený záměr nijak nepřispívá.  

Vzhledem k tomu, že plocha Z29 je lokalizována mimo dotčenou EVL, je vyhodnoceno, že v 

souvislosti s kumulativními vlivy nedojde ke zhoršení vlivů koncepce na úroveň významně 

negativních vlivů. Synergické a kumulativní působení lze hodnotit jako hraniční – doposud 

nedošlo k překročení míry významného negativního vlivu, přesto již další rozšiřování aktivit v 

průmyslové zóně nelze doporučit.     

 

4.5 Vyhodnocení přeshraničních vlivů 

Koncepce ZUP3B nepřináší přímé ani nepřímé vlivy, které by mohly významně zasáhnout 

EVL/PO v sousedních státech ani v jiných státech EU. 
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4.6 Opatření k prevenci, vyloučení nebo snížení očekávaných nepříznivých vlivů územního 
plánu 

 

Na úrovni územního plánu je stanovení opatření k minimalizaci negativních vlivů velmi 

problematické. Zásadní podmínkou je tak nutnost hodnocení samotných záměrů z hlediska 

vlivu na EVL a PO. V případě potenciálně problematické plochy Z29 k tomuto již došlo a 

projekt záměru pro Centrum nakládání s odpady byl již hodnocen v rámci procesu EIA. Z 

tohoto hodnocení vzešel návrh zmírňujících opatření:  

 Skrývkové práce budou provedeny mimo hlavní vegetační sezónu tj. od října do 15. 

března. 

 Před zahájením terénních prací dojde ke kontrole dotčené plochy osobou pověřenou 

biologickým dozorem. Ta zajistí, že bude minimalizována mortalita drobných 

terestrických (na zemi žijících) živočichů. 

 Skládka bude oplocena, přičemž oplocení bude dosahovat výšky alespoň 2 m. 

Oplocení bude vybaveno plastovým nebo jiným zastíněním tak, aby byl 

minimalizováno vizuální rušení a zároveň maximalizováno zachycování lehkých částí. 

 Do blízkosti hranic nebudou lokalizovány obslužné komunikace skládky. 

Tato opatření je však možné uplatňovat na úrovni povolovacích opatření samotného záměru, 

nikoliv na úrovni koncepce změny územního plánu. 

 

 

4.7 Porovnání míry vlivu územního plánu bez provedení opatření k prevenci, vyloučení 

nebo snížení očekávaných nepříznivých vlivů záměru s mírou vlivu v případě jejich 

provedení 

Bez provedení opatření uvedených v kap. 4.6 nedojde ke zhoršení vyhodnocení až na úroveň 

významně negativního vlivu. Jejich realizací lze však přispět k minimalizace negativních vlivů 

posuzované koncepce.   
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5 Závěr 

 

Je možné konstatovat, že předložená koncepce „ Změna č. 3 Územního plánu Benátky nad 

Jizerou“ nemá významný negativní vliv (resp. negativní vliv dle odst. 9 § 45i ZOPK) na 

evropsky významné lokality a ptačí oblasti. 

U plochy změn Z29 byl vyhodnocen možný mírný negativní vliv na stanoviště 9170 a 9190.  
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